



РЕПУБЛИКА СРБИЈА
НАРОДНА СКУПШТИНА
Одбор за европске интеграције
20 Број: 06-2/461-21
19. новембар 2021. године
Београд

ЗАПИСНИК

ДВАДЕСЕТ И ОСМЕ СЕДНИЦЕ ОДБОРА ЗА ЕВРОПСКЕ ИНТЕГРАЦИЈЕ НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ СРЕДА, 9. НОВЕМБАР 2021. ГОДИНЕ

Седница је почела у 9.30 часова.

Седницом је председавала председница Одбора за европске интеграције Елвира Ковач. Седници су присуствовали чланови Одбора Весна Марковић, Ана Миљанић, Весна Ранковић, Предраг Рајић, Немања Јоксимовић, Виктор Јевтовић, Дубравка Филиповски, Ана Пешић, Љиљана Малушић, Станислава Јаношевић и заменици чланова Одбора Вук Мирчетић, Дијана Радовић. Седници нису присуствовали чланови Одбора Марија Јевђић, Муамер Бачевац и Енис Имамовић.

Седници су присуствовали Јадранка Јоксимовић, министарка за европске интеграција и Њ.Е. Емануеле Жиофре, шеф Делегације Европске уније у Републици Србији.

На предлог председнице Одбора, једногласно је усвојен следећи

Дневни ред

1. Разматрање Извештаја о преговорима о приступању Републике Србије Европској унији током председавања Републике Португалије (јануар-јун 2021. године), који је поднела Влада (03 Број 337-1656/21, од 22. септембра 2021. године);
2. Представљање Извештаја Европске комисије о Републици Србији за 2021. годину (20 Број 337-1938/21);
3. Разно.

Тачка 1.

Е. Ковач је отворила прву тачку Дневног реда, и реч дала министарки за европске интеграција. Ј. Јоксимовић је подсетила да се о Извештају Европске комисије о Републици Србији за 2020. годину по први пут расправљало у пленуму Народне скупштине у децембу 2020. године и нагласила ће се та пракса наставити и да ће се о Извештају Европске комисије о Републици Србији за 2021. годину такође расправљати у пленуму Народне скупштине. Ј. Јоксимовић је истакла да у односу на претходни Извештај, овогодишњи Извештај о преговорима о

приступању Републике Србије Европској унији током председавања Републике Португалије, заслужује додатну пажњу, с обзиром на то да је писан у складу са критеријумима нове методологије проширења, према којој отварање појединачних поглавља више није главни инструмент процеса, већ постизање критеријума за отварање читавих кластера сродних поглавља. Нагласила је да је према овогодишњем Извештају Република Србија напредовала у многим сегментима у односу на претходни Извештај, појачана је координација државних институција, уведени су координатори за свих шест кластера, по питању испуњавања реформи из области владавине права спроведене су значајне реформе, такође је извршена припрема за нове кластере, пре свега за Кластер 3- Конкурентност и инклузивни раст и Кластер 4- Зелена агенда и одржива повезаност, што представља важан пакет Поглавља у оквиру ова два Кластера, укупно 12 Поглавља, у Кластеру 3 осам и у Кластеру 4 четири Поглавља. Навела је да је на седници Владе одржаној у октобру 2021. године усвојена Преговарачка позицију за Поглавље 28- Заштита права потрошача и јавног здравља у оквиру Кластера 2. Истакла је да Извештај нотира на прави начин, у правим и важним областима, све оно што су Влада Републике Србије, Народна скупштине Републике Србије као и све релевантне институције постигле да ураде у доста тешком периоду по цели свет, услед пандемије корона вируса. Ј. Јоксимовић је навела да је Србија прва прихватила нову методологију проширења ЕУ и да је једина међу земљама у приступном процесу почела активну примену нових преговарачких структура. Детаљно је представила Одбору уложен рад Министарства за европске интеграције (МЕИ) на преговарачким поглављима по кластерима, у периоду председавања Републике Португалије Савету Европске уније. Рекла да је Европска комисија (ЕК) јасно нагласила да је постигнут напредак у свим релевантним областима економског и друштвеног живота. Истакла је да је у Извештају објективно представљено где је напредак остварен и нагласила да је то пре свега у области владавине права. Чланови Одбора су једногласно усвојили Извештај о преговорима о приступању Републике Србије Европској унији током председавања Републике Португалије (јануар-јун 2021. године).

Тачка 2.

Е. Ковач је отворила другу тачку Дневног реда и реч дала шефу Делегације Европске уније у Републици Србији. Е. Жиофре је истакао задовољство што ће се о Извештају Европске комисије о Републици Србији за 2021. годину (Извештај) расправљати у пленуму Народне скупштине. Рекао је да Извештај са једне стране препознаје обновљену посвећеност Србије да постигне резултате у реформској агенди, док истовремено истиче оне области у којима је потребан додатан рад. Нагласио је да Извештај јасно препознаје рад који је уложен у Међустраничком дијалогу и истакао да би Дијалог требало да се настави у пуној транспарентности и на максимално инклузиван начин. Нагласио је да је, с обзиром на најављене парламентарне ванредне изборе за 2022. годину, изузетно важно да све кључне препоруке Канцеларије за демократске институције и људска права (*ОЕБС ОДИХР*) као и мере које су идентификоване током Дијалога, буду правовремено примењене. Нагласио је да се у Извештају констатује унапређење функционисања Народне скупштине Републике Србије, значајно смањење хитних процедура, боље планирање рада Скупштине кроз

одржавање редовних седница Колегијума, редовна месечна заседања сваког последњег четвртка у месецу када представници Владе одговарају на питања народних посланика, итд. Истакао је да Извештај констатује забринутост због континуиране употребе запаљивог политичког говора мржње, те да се позивају сви политички лидери и политичари на сузбијање говора мржње и промовисање толеранције и политичког дијалога, као и систематичну употребу Кодекса понашања народних посланика. Детаљно је представио део Извештаја који се односи на испуњење услова за отварања преговарачких поглавља по кластерима. Објаснио је да се први кластер фокусира на најосновније елементе приступног процеса и обухвата поглавља 23 и 24 (Поглавље 23 - Правосуђе и основна права, Поглавље 24 – Правда, слобода и безбедност), затим на економске критеријуме и три поглавља која се тичу јавне набавке, статистике и финансијске контроле. Други кластер односи се на унутрашње тржиште, трећи на конкурентност, инклузиван раст, четврти на зелену агенду и одрживо повезивање, пети на ресурсе пољопривреде и шети кластер се односи на спољне односе. Истакао је да Извештај препознаје повећање усклађености са спољним политикама Европске уније на 61% до августа 2021. године. Када је реч о политичким критеријумима и владавини права, Европска комисија је констатовала повећан број реформских иницијатива Владе Републике Србије. Такође, позитивно је оцењен ефикасан одговор на кризу у вези пандемије вируса Ковид-19 и посвећеност макроекономској и фискалној стабилности, али је неопходно и дугорочно спровођење структурних реформи ради динамичног привредног раста. Е. Жиофре је истакао да је у областима реформе јавне управе, функционисања правосуђа, борби против корупције, борби против организованог криминала и слободе изражавања, забележен ограничен напредак, што је значајна промена на боље у односу на Извештај Европске комисије о Републици Србији за 2020. годину. Нагласио је да Европска комисија пружа подршку Србији на отварању нових кластера. Навео је да када је реч о владавини права, Европска комисија закључује да је Србија постигла ограничен напредак у Поглављу 23 као и у Поглављу 24. Када је реч о економији, Република Србија остала је на нивоу умерене припремљености или на добром нивоу припремљености али је постигнут одређен напредак у припреми за развијање функционалне тржишне економије. Е. Жиофре је истакао да је у вези реформи пореске управе и реформи државних банака, постигнут одређен напредак, али да није било напретка у јачању фискалних правила за учвршћивање фискалне политике. Н. Јоксимовић је истакао да је, према његовом мишљењу, Извештај објективан, међутим да је у неким областима очекивао мало боље оцене. Нагласио је да је Извештај приказао напредак Србије у свим областима. Навео је да је од изузетног значаја за Србију подршка коју има од Европске комисије. Подсетио је да је чланство у Европској унији (ЕУ) стратешки циљ Србије. Д. Стојковић се сложила да је Извештај објективан. Напредак у многим областима у Извештају приказује напоре које је Влада Републике Србије (РС) заједно са свим релевантним институцијама укључујући и Народну скупштину РС уложила. Подсетила је да је прилив страних директних инвестиција у Србију достигао 3,18 милијарди евра, до прве декаде новембра 2021. године, што представља 60 одсто укупних страних инвестиција на Западном Балкану. Такође, истакла је да је Европска унија највећи донатор, инвеститор и трговински партнер на Западном Балкану и захвалила се на финансијској помоћи која константно стиже Србији од стране ЕУ. Похвалила


је да је Европска комисија препоручила отварање два кластера – Кластера 3, који се односи на конкурентност и инклузивност, и Кластера 4, који се односи на Зелену агенду и одрживу повезаност. Ј. Јоксомовић је истакла да би јој било задовољство да се до краја године организује још једна седница Одбора за европске интеграције на којој ће и она присуствовати. П. Рајић се осврнуо на део Извештаја који се односи на спољну политику Србије. Указао је на разлику овогодишњег Извештаја у односу на Извештај из 2020. године: Европска унија је стратешки партнер Србије и придруживање и приступање Европској унији је стратешко опредељење Србије, међутим, у Извештају за 2020. годину наведено је да су поред Европске уније као стратешког партнера Републике Србије (РС), поменуте и одређене конекције које се описују као стратешке између РС и Руске Федерације, Народне Републике Кине и Сједињених Америчких Држава (САД), док су у овогодишњем Извештају нотирани само Руска Федерација и Народна Република Кина. Подсетио је да је Република Србија у последњем извештајном периоду имала знатан број састанака, на завидно високом нивоу, између представника извршне власти РС и извршне власти САД, као и врло коректну сарадњу упркос томе што су се у овом периоду одржавали председнички избори у САД. П. Рајић је истакао да су односи Републике Србије и Мађарске на највишем историјском нивоу, што је изузетно важно европски пут Републике Србије. Е. Ковач је, у вези Међустраничног дијалога, изнела мишљење да је свим политичким странкама у интересу да се договор постигне. Нагласила је да позивитна оцена функционисања Народне скупштине Републике Србије у Извештају резултат напорног и преданог рада и изразила задовољство да је тај рад препознат од стране Европске комисије. Е. Жиофре је нагласио да је Извештај подстицај за убрзање реформи.

Тачка 3.

Е. Ковач је отворила трећу тачку Дневног реда и информисала о Предлогу закључка поводом представљања Извештаја Европске комисије о Републици Србији за 2021. годину. Нагласила је да је планирано да народни посланици, чланови Одбора за европске интеграције, поднесу Предлог закључка поводом представљања Извештаја Европске комисије о Републици Србији за 2021. годину Народној скупштини, како би се о том предлогу изјаснило у пленуму.

Седница је завршена у 11.00 часова.

СЕКРЕТАР ОДБОРА


Марија Вучићевић

ПРЕДСЕДНИК ОДБОРА


Елвира Ковач
(Elvira Kovacs)

